

В диссертационный совет Д 212.183.06
при ФГБОУ ВО «Орловский
государственный университет имени
И.С. Тургенева»
302026, Орловская область, г. Орел,
Наугорское шоссе, 40

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нигоевой И.О.

*на тему: «Институциональный механизм модернизации региональной
инфраструктуры поддержки инновационного развития»,*

представленной на соискание ученой степени

кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –

Экономика и управление народным хозяйством:

региональная экономика

Идея инновационного развития в настоящее время считается концепцией, способной вывести мир на траекторию устойчивого развития, придав каждой стране динамичность и выстроив под нее всю иерархию институтов: науку, образование, бизнес, государственное управление. Вместе с тем, становление экономики знаний требует развития инновационной инфраструктуры, способной обеспечить взаимодействие между участниками инновационной деятельности, так как инновационный тип развития экономики состоит в интеграции экономики и науки, создающей эффективные экономические взаимоотношения между исследовательскими и производственными субъектами, а также общественными институтами, в результате чего инновации становятся основой развития экономики и общества, а потребности инновационного развития, в свою очередь, во многом определяют и стимулируют важнейшие направления развития научной деятельности.

Важным этапом формирования российской инновационной системы и активизации инновационной деятельности является создание и развитие

инновационной инфраструктуры, которая должна служить связующим звеном между создателями инноваций и производителями товаров и услуг, а также способствовать интенсификации инновационных процессов во всех сферах деятельности. Применение принципа инфраструктурного обеспечения позволит создать необходимые условия для роста инновационной активности участников рыночных отношений, что обуславливает необходимость налаживания взаимодействия между всеми участниками инновационной деятельности. Таким образом, выбранный диссертантом аспект исследования является актуальным и конструктивным.

Теоретическая значимость данной работы заключается в конкретизации имеющейся системы поддержки инновационной деятельности в сфере социально-экономического развития государства. Предложены конкретные направления научных исследований с параллельным внедрением полученных результатов и наличия зарубежного опыта в практику отечественного управления инновационными процессами.

Практическая ценность результатов диссертационного исследования заключается в том, что сформулированные в рамках диссертации практические рекомендации могут быть использованы при реализации стратегии социально-экономического развития и инновационной системы Краснодарского края.

Представленная к защите диссертация вполне актуальна для современного уровня развития экономической науки. В ней четко отражены направления исследований, раскрывающие пути и способы достижения поставленных задач, направленных на изучение и применение полученных результатов при практической их реализации.

Традиционно сформированная структура работы позволяет наиболее целесообразно и результативно завершить задуманную и проделанную работу.

Материал имеет логическое обоснование и изложен в соответствии с поставленными задачами.

Последовательность описания позволяет проникнуть в суть полученных результатов и оценки научных и практических выводов.

Тем не менее, по автореферату имеется замечание частного характера, не влияющее на положительное в целом мнение по работе. Рассматривая инфраструктуру поддержки инноваций на уровне региона, автор особое внимание уделяет институтам, вновь создаваемым структурам. Аргументация такого шага недостаточна: в настоящее время существует ряд федеральных структур с понятными целями и показателями. Учитывая ограниченность бюджетных ресурсов на создание региональных аналогов, целесообразность их функционирования вызывает сомнения.

В заключении следует отметить, что масштабность темы исследования, его результатов, форма подачи информации в автореферате дают основания полагать, что диссертация Нигоевой И.О. является законченной научно-исследовательской работой, имеющей существенное значение для экономической науки и содержащей решение актуальной научно-практической задачи.

Полагаю, что диссертационная работа Нигоевой И.О. соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05– Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Кононенко Родион Викторович

Заведующий кафедрой экономики

АНО ВО «Белгородский университет кооперации, экономики и права»,

доцент, к.э.н. по специальности 08.00.05

308023, г. Белгород, ул. Садовая, д. 116а

zav-kaf-ek@buket.ru

8(4722) 26-47-54

